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Информация
на представление Прокуратуры Советского района от 17.08.2018г
 №102-2018 

	В целях устранения нарушений требований законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, а также о развитии малого и среднего предпринимательства одним из которых является не размещение в полном объеме  информации  на официальном сайте муниципального образования «Верхнерагозецкий сельсовет», что влечет нарушение прав граждан на получение информации о деятельности муниципального образования и нарушение прав субъектов малого и среднего предпринимательства, а также организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, на информационную поддержку Администрацией сельсовета.
       11.09.2018г. на рабочем совещании Администрации Верхнерагозецкого сельсовета, в присутствии заместителя прокурора Советского района Силакова Н.В., рассмотрено представление Прокуратуры Советского района «Об устранении нарушений законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, а также о развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»» от 17.08.2018 №102-2018, приняты соответствующие меры по устранению выявленных нарушений федерального законодательства.
 	На официальном сайте  муниципального образования «Верхнерагозецкий сельсовет» размещена дополнительная информация о деятельности органов местного самоуправления (структура администрации, вопросы местного значения, информация о подведомственных организациях, информационная карта, график приема граждан, отчеты по обращениям граждан), а также  нормативные правовые акты для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
	За допустившее нарушение федерального законодательства, привлечь к дисциплинарной ответственности зам.главы администрации   Верхнерагозецкого сельсовета Бобкову С.В., объявлено замечание.



Глава Верхнерагозецкого сельсовета
Советского района                                               	                          	Е.В.Сидорова


